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	Modelbrief 

Opschorten loon 
bij niet nakomen 
re-integratieverplichtingen


Toelichting

Doel van deze modelbrief
Deze modelbrief kunt u gebruiken wanneer uw zieke werknemer zijn re-integratieverplichtingen niet nakomt, en u zijn loon wilt opschorten. 
Gebruik van de modelbrief
Voordat u deze overeenkomst aan uw werknemer overhandigt, dient u een aantal zaken in te vullen. Denk hierbij aan de adresgegevens van uw werknemer. Daar waar extra informatie van u benodigd is, is de tekst geel gearceerd. Optionele tekst is groen gearceerd.
 Het is verstandig om de werknemer voor ontvangst te laten tekenen als u de brief persoonlijk overhandigt, of de brief per aangetekende post te versturen. 
Meer informatie

Voor meer informatie over het gebruik van dit model kunt u contact opnemen met de ledenservice van de NUVO via 088 077 11 00 of info@nuvo.nl. 

[Naam werknemer]

[Adres werknemer]

[postcode]  [plaats]
[plaats], [datum]
Betreft: Opschorting loon
Geachte [medewerker], 

Per [datum] heeft u zich ziek gemeld. Met deze brief willen wij u wijzen op de verplichtingen die u als zieke werknemer heeft op basis van de Wet Verbetering Poortwachter (en het geldende ziekteverzuimreglement).  

Volgens de Wet Verbetering Poortwachter zijn zowel werkgever als werknemer verplicht al het mogelijke te doen wat in hun macht ligt om te komen tot re-integratie van de zieke werknemer. 
Een van de vereisten daarvoor is dat u voldoet aan redelijke voorschriften voor het verstekken van inlichtingen die wij nodig hebben om te kunnen vaststellen of u recht heeft op loon. Dat betekent bijvoorbeeld dat u bereikbaar moet zijn voor contact met de arbodienst en dat u ons bijvoorbeeld moet informeren waar u bereikbaar bent als dit niet het bij ons bekende huisadres is. Daarnaast zult u moeten voldoen aan redelijke voorschriften, die erop zijn gericht u passende arbeid te laten verrichten en/of u uw herstel te bevorderen. 

Wanneer u niet voldoet aan de redelijke voorschriften, geeft de wet ons de mogelijkheid om u sancties op te leggen.  In eerste instantie kunnen wij het loon opschorten. Daarna hebben wij de bevoegdheid om de loonbetaling helemaal stop te zetten. In het uiterste geval kunnen wij bovendien besluiten over te gaan tot ontslag. 

Omdat bij ons specifieke medische kennis ontbreekt om te beoordelen welke voorschriften redelijk zijn voor uw re-integratie, laten wij ons daarbij adviseren door een medisch deskundige, namelijk een bedrijfsarts. 
Optie 1: niet verschijnen bij bedrijfsarts
Deze bedrijfsarts, de [heer/mevrouw] [naam] heeft u op [datum] opgeroepen om op het spreekuur te verschijnen. Helaas bent u op dit spreekuur niet verschenen. Daardoor zijn wij niet in staat te beoordelen of u aanspraak kunt maken op loondoorbetaling. Bovendien is het niet mogelijk om uw geschiktheid voor andere passende arbeid te beoordelen.

Aangezien dit onze eerste brief is, zullen wij uw loon opschorten totdat u weer meewerkt aan uw re-integratie. U wordt op [datum] verwacht op het spreekuur bij de bedrijfsarts. Verschijnt u die datum wederom niet, dan zullen wij de loonbetaling geheel stopzetten.

Optie 2: niet nakomen afspraken m.b.t. re-integratie
De bedrijfsarts heeft in het kader van uw re-integratie de volgende voorschriften vastgesteld:
[Voorschriften bedrijfsarts. Bijvoorbeeld (vervangende) arbeid die nog wel verricht kan worden; werkzaamheden of activiteiten die vermeden moeten worden]
Helaas hebben wij geconstateerd dat u de door de bedrijfsarts vastgestelde voorschriften niet of niet volledig nakomt. Tot deze conclusie komen wij op grond van het volgende:
[omschrijving van waarom de voorschriften niet worden nagekomen.]
Aangezien dit onze eerste brief is, zullen wij uw loon opschorten totdat u weer meewerkt aan uw re-integratie. Indien u niet binnen [termijn] de voorschriften van de bedrijfsarts weer opvolgt, zullen wij overgaan tot stopzetting van de loonbetaling. 
Bij alle opties: 

Wij vertrouwen erop dat u door dit schrijven zult inzien dat u werkelijk verplicht bent mee te werken aan re-integratie en dat u dus zult moeten voldoen aan de Wet Verbetering Poortwachter. Zodra u weer meewerkt aan uw re-integratie zal de loonbetaling vanzelfsprekend worden hervat. 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.
Hoogachtend, 

[Naam]
Deze modelovereenkomst is voor het laatst geactualiseerd op 10 maart 2017
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