BEN JIJ GASTVRIJ, ZELFSTANDIG EN ONDERNEMEND? 
DAN ZIJN WIJ OPZOEK NAAR JOU!

VACATURE: OPTICIEN


Functieomschrijving
Zin om te komen werken in een jong en groeiend bedrijf waarin jij jouw ambities, talent en gedrevenheid kunt inzetten en ontwikkelen?! Ter uitbereiding van ons team zijn we per direct op zoek naar een nieuwe en enthousiaste collega voor 4 tot 5 dagen per week.

Stoltz Oogzorg zoekt een gastvrije opticien die zich wil ontwikkelen tot een ware specialist. Wij geloven in oogzorg, waarbij het niet alleen draait om het product. Onze klanten verdienen dezelfde aandacht en tijd zoals jij zelf ook zou wensen. We werken daarom op afspraak zodat jij je als echte specialist kan profileren. Daarbij maak je gebruik van de modernste apparatuur, de nieuwste glastypes en een breed assortiment aan monturen en zonnebrillen in het midden tot hoge segment.

Als specialist ken je de normen en waarden van gastvrijheid. Je werkt gestructureerd en accuraat. Verder ben je initiatiefrijk, enthousiast en voel je je prettig in een informele sfeer.  Je werkt samen met een optometrist en opticien. Samen met ons ga je voor de beste oogzorg in de regio!

Functie-eisen
· Een afgeronde opleiding tot opticien;
· Toont inzet om binnen afzienbare tijd geheel zelfstandig te kunnen werken;
· Hebt inzicht op operationeel- en organisatorisch vlak;
· Kent de normen en waarden van gastvrijheid;
· Je bent gemotiveerd, ondernemend, leergierig, een teamspeler en hebt oog voor detail;
· Neemt verantwoording en is bereid mee te denken over de (her)ontwikkeling en groei van ons bedrijf;
· Minimaal 4 dagen per week beschikbaar.

Bedrijfsprofiel
Stoltz Oogzorg is 10 jaar geleden gestart en heeft inmiddels een goede naam opgebouwd in de regio als het gaat om het leveren van oogzorg en brilmode. Onze kernwaardes zijn
· De beste oogzorg;
· Kwaliteit;
· Aandacht & tijd;
· Eerlijk advies;
· Vakmanschap;
· Investeren in innovaties;
· Gekwalificeerd personeel;
· Goede en langdurige relaties met klanten en collega zorgverleners. 

De afgelopen jaren heeft Stoltz Oogzorg volop geïnvesteerd in de modernste apparatuur om onze zorg en advies naar een hoger niveau te tillen. We beschikken in onze zaak inmiddels over een OCT-scan / fundsucamera, Medmont corneatopograaf, Zeiss IOL-master, DNEye-scanner, spleetlamp met digitale camera en een Rodenstock Impressionist meetzuil. Ook in de toekomst zullen we blijven investeren om de kwaliteit van onze oogzorg naar een nog hoger niveau te brengen.

De aankomende jaren willen we op een gecontroleerde manier blijven groeien en onze winkel en het team verder uitbreiden. 

Wat heeft Stoltz Oogzorg te bieden?
Een baan als opticien in een bedrijf waar echte oogzorg centraal staat. Je profileert je als specialist en komt in een groeiend bedrijf terecht met volop doorgroeimogelijkheden. Als zelfstandig werkend opticien krijg je de vrijheid en verantwoordelijkheid om de optiek afdeling op termijn aan te sturen.  Je werkt daarnaast met geavanceerde apparatuur.  

We zien binnen Stoltz Oogzorg nog volop ruimte voor uitbereiding en verbetering. Je krijgt de mogelijkheid om mee te denken over hoe we dit het beste kunnen realiseren en om je eigen ideeën in de praktijk te brengen. Wij hanteren uitstekende arbeidsvoorwaarden en willen graag investeren in de kennis en kwaliteit van onze medewerkers. Jouw groeiplan wordt in overleg bepaald zodat jij samen met ons voor de beste oogzorg kan gaan!

Contact
Herken jij jezelf in deze functie? Stuur dan je cv met motivatie naar paul@stoltzoogzorg.nl. Voor vragen met betrekking tot deze functie kun je altijd contact opnemen met Paul Stoltz, op telefoonnummer 0412-402299.
